

# БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 4 (5079)

Пятница, 6 января 1950 года.

Год издания  
двадцать первый

Цена 20 коп.

## С первых дней нового года работать высокопроизводительно

В петекшем четвертом году послевоенной сталинской пятилетки металлургия Кузнецкого комбината имени Сталина, как и весь советский народ, добились замечательных трудовых успехов на благо нашей социалистической Родины. Значительно выросло производство металла, улучшилось его качество, достигнуты и другие высокие технико-экономические показатели.

В канун 32-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции многотысячный коллектив комбината заявил о своей самой выдающейся победе — о выполнении плана послевоенной пятилетки по чугуну в срок с половиной года, а по стали и прокату в три года. С новым небывалым политическим и производственным подъемом развернулось социалистическое соревнование среди металлургов в честь 70-летия великого вождя, учителя и друга советского народа товарища Сталина. В эти дни они досрочно завершили годовой план по товарной продукции и выполнили социалистические обязательства перед товарищем Сталиным по выдате сверхпланового металла.

Истекший год для металлургов был годом новых достижений во всех областях их деятельности. По итогам трех кварталов они занимали первенство во Всесоюзном социалистическом соревновании, успешно завершили план декабря, четвертого квартала и в целом 1949 года. План года перевыполнен по всему металлургическому циклу. Выданы многие тысячи тонн сверхпланового кокса, чугуна, стали, проката и другой продукции. По сравнению с 1948 годом в 1949 году достигнут рост производства по прокату на 6,7 процента, по стали — на 5,9, по чугуну — на 12,3 и по коксу — на 4,8 процента.

Широкий размах на комбинате получило движение за высокое качество выпускаемой продукции. В результате отдельные коллективы цехов добились в этом отношении высоких показателей. На комбинате соревнуется на звание бригад отличного качества свыше 300 бригад. Листопрокатному цеху присвоено звание «Цех отличного качества». Горячую поддержку среди металлургов нашли передовые патристические начинания Школы Рабочего, Владимира Ворошилова, передовых московских предприятий об ускорении оборачиваемости оборотных средств и сверхплановых накоплениях и

выплавки чугуна. Здесь предстоит серьезно поработать как самим доменщикам, так и коксовикам. За счет повышения стойкости мартеновских печей и сокращения простоев на горячих и холодных ремонтах, а также за счет скоростного сталеварения должна увеличиться выплавка стали. Совершенствуя технологический процесс, сокращая брак и улучшая качество продукции, прокатчики комбината также должны резко повысить показатели своего труда.

Увеличение выпуска металла требует от металлургов широкой механизации трудоемких процессов, дальнейшего улучшения условий труда и повышения его производительности, еще более широкого развертывания социалистического соревнования. Серьезное слово здесь должны сказать рационализаторы и изобретатели комбината, перед которыми открыто широкое поле деятельности.

Первые дни нового года на комбинате ознаменованы перевыполнением повышенных планов коллективами ряда цехов и отдельных агрегатов. Особенно хорошо работали за 4 дня января коллективы 3-й и 4-й доменных печей, где мастерами тт. Осипи, Герасимов, Зеккер, Ковальчук, Ермаченко, Барасев, старшими горновыми тт. Галеев, Оленчук, Ковалев, Севастьянов, Авдонин, Ка... ов, машинистами вагоновесов тт. Кулишник, Коцратенко, Шорников, Шаликов, Антропов и Кубраков. Уселив надзор за печами, не допуская расстройств в их ходе, коллективы этих печей выдали много тонн сверхпланового чугуна и создали благоприятные условия для высокопроизводительной работы в будущем.

Тысячи тонн сверхплановой стали выдали мартеновцы первого цеха. Здесь наилучших показателей добились коллективы 2-й и 3-й мартеновских печей, где сталеварами тт. Бурцацкий, Попов, Бартолици, Токарчук, Рукли, Баев. Они выдали больше всех сверхплановой стали. Сталевары-скоростники этого же цеха за первые дни января сварили 20 скоростных и ускоренных плавок, сэкономив на этом около 30 часов дорогого рабочего времени.

Высокопроизводительно работают коксовики и прокатчики всех прокатных цехов. С перевыполнением заданий работают коллективы копрового цеха, ТЭЦ и электросталеплавильного цеха.

Однако отдельные коллективы цехов ослабили работу и не справляются с за-

## Всенародное социалистическое соревнование

### В счет будущей пятилетки

На Кузнецком заводе ферросплавов с каждым месяцем увеличивается число стахановцев, досрочно закончивших пятилетние нормы. Широко известно всему коллективу завода имя одного из лучших стахановцев — обмотчика электромоторного цеха Александра Ниблаевича Уральского. Тов. Уральский выполнил свою пятилетнюю норму еще в феврале 1948 года. Систематически из месяца в месяц выполнял норму на 180—235 процентов, он в настоящее время работает в счет 1953 года. За четыре года первой послевоенной пятилетки тов. Уральский выполнил 7 годовых норм.

Внося рационализаторские предложения и снижая себестоимость, стахановец тов. Уральский добивается высокой производительности труда и отличного качества работы. Его имя одним из первых занесено в заводскую Книгу почета. При подведении итогов соревнования тов. Уральскому ежегодно присваивается звание лучшего обмотчика.

12 стахановцев завода работают в счет 1952 года. Среди них слесарь цеха № 1 коммунист т. Дубовой, токари ремонтно-механического цеха тт. Борисов, Косицын и Архипов, литейщик т. Лапидский, слесарь т. Гаврилюк, каменщик ремонтно-строительного цеха т. Федотов, автотельщик т. Абрамов и другие.

28 стахановцев завода в конце прошлого года начали работать в счет 1951 года. В их числе уборщики металла тт. Казакова, Васильина и Шапкина, рабочие пилгонодаты тт. Жанков, Чириков и Симонов, кузнец т. Бириленко, электросварщик т. Кетов и многие другие.

В новый, 1950 год стахановцы ферросплавного завода вступили с большим опытом высокопроизводительного труда. В завершающем году пятилетки они полностью используют накопленный опыт с тем, чтобы дать Родине как можно больше сверхплановой продукции.

**И. МАРКУС,**  
инженер ферросплавного завода.

### Передовые доменщики

Давать как можно больше высококачественного чугуна — это прекрасная традиция передовых коллективов домен-



На протяжении прошлого года хорошо потрудились во втором мартеновском цехе Кузнецкого металлургического комбината сталевар печи № 13 Л. Кузин. Он досрочно выполнил свое годовое обязательство по сверхплановой стали. На снимке: (слева направо) сталевар тов. Кузин и первый подручный сталевара тов. Завалинский. Фото Н. Никитина.

## За экономию электроэнергии

Большевистская партия развернула настойчивую борьбу за механизацию угольной промышленности. Механизация облегчила и преобразила труд шахтера, явилась той новой и решающей силой, которая помогла шахтерам добиться значительных успехов в развитии добычи угля. Электровазы, транспортеры стали основными механизмами на откатке угля. Механизация зарубки, доставки и откатки угля достигла более чем 90 проц.

Рост механизации, естественно, вызывает все больший спрос на электрическую энергию. Только за последние годы по шахтам нашего треста «Куйбышев-уголь» потребление электроэнергии возросло в два раза. Решением третьей областной партийной конференции поставлена задача — в 1949 году сэкономить электроэнергию 5—10 процентов против установленных лимитов. Это значит, что необходимо экономить каждый киловатт-час на производстве и в быту. Однако с поставленной задачей предприятия треста «Куйбышев-уголь» не справились, допустив перерасход в несколько сотен тысяч киловатт-часов. Особенно большой перерасход допустили шахты имени Орджоникидзе и «Редаково-северная». Перерасход допустили и остальные шахты, за исключением штотни № 1—2.

Причины плохой работы шахт по эконо-

Советские металлурги должны с новой силой развернуть борьбу за лучшее использование внутренних резервов производства, увеличение выпуска продукции, улучшение ее качества и повышение культуры производства.

## В странах народной демократии

### Трудящиеся Чехословакии успешно закончили план первого года пятилетки

ПРАГА. 1949 год был годом новых больших трудовых успехов чехословацкого народа. По предварительным данным план первого года пятилетки, закладывающий основы социализма, выполнен на 102 процента.

Чехословацкая угольная промышленность дает теперь бурого угля на 50 процентов больше, чем в 1937 году. По сравнению с 1937 годом производство электроэнергии в стране увеличилось на 100 процентов, чугуна — на 20 проц., темельных товаров — на 50 проц., обуви — на 25 процентов; производство тракторов по сравнению с 1937 годом увеличилось в 15 раз и т. д. Согласно предварительным данным государственные доходы в 1949 году превышают на 40 процентов сумму доходов, предусмотренную государственным бюджетом.

1949 год был годом дальнейшего повышения жизненного и культурного уровня трудящихся Чехословакии. Заработная плата рабочих в среднем увеличилась на 15 процентов, на 11 процентов увеличилась доходы крестьян.

### Сельское хозяйство Венгрии выполнило трехлетний народно-хозяйственный план

БУДАПЕШТ. Сельское хозяйство Венгрии выполнило трехлетний народно-хозяйственный план. По отдельным областям страны не только достигнут, но и превышен довоенный уровень сельскохозяйственного производства.

За период осуществления трехлетнего плана значительно возросло производство технических культур. Площадь, занятая под сахарной свеклой, увеличилась вдвое, посевы волокнистой конопли увеличились на 20 процентов.

На основе опыта Советского Союза в Венгрии начато выращивание новых для Венгрии культур хлопка, кок-сагыза, кенафа и др.

### Производственные успехи трудящихся Румынии

БУХАРЕСТ. Коллективы более 300 предприятий Румынской народной республики еще в середине декабря 1949 года выполнили годовой план. Наступивший 1950 год трудящиеся страны ознаменовали новыми производственными успехами. Сталевары завода «Оцелул рошу» 2 января выплавляли стали на 30 процентов больше, чем предусмотрено планом. На трубопрокатном заводе «Республика» токарь-многостаночник Никола Шербанеску выполнил дневное задание на 160 процентов. Бригада ремонтных рабочих прокатного цеха этого завода закончила пятидневный ремонт



## НАМ ПИШУТ

## Наши дети в надежных руках

Наши дети с радостью посещают детский сад № 41 и с большой любовью говорят о своих воспитателях. Воспитатели этого детского сада правильно поняли свои задачи и уделяют детям много внимания.

Режим дня в садике выполняется полностью. Занятия ведутся по разнообразной программе. Дети много знают сказок и стихотворений на различные темы.

В садике всегда чисто, тепло, уютно и в субботу детям даже не хочется идти домой. Дети кормят разнообразной и

калорийной пищей. Повар Е. Чинцова готовит вкусные завтраки, обеды и ужины.

В новогодний праздник для детей был устроен утренник с хорошей и разнообразной программой, с елкой, с Дедом-морозом.

Я, как мать, благодарю коллектив работников детского сада за хорошее воспитание наших детей.

Л. КНЯЗЕВА,  
работница клуба Жнастроя,

## Не забываются о шахтерских кадрах

В ноябре в горнопромышленную школу № 59 прибыло 82 человека молодежи. Через два-три дня все были распределены для обучения по группам, чтобы стать квалифицированными каменщиками, штукатурами, слесарями-сантехниками.

Администрация школы, составив учебный план, предусмотрела ведение теоретических занятий параллельно с производственной практикой. Этот план был согласован с руководителями Куйбышевского управления треста «Кузнецкшахтстрой», которое обязано обеспечить фронт работы для производственного обучения учащихся.

После начала теоретического обучения прошло больше месяца, а производственная практика еще не начиналась. Молодые каменщики, штукатуры и слесари-сантех-

ники до сих пор не обеспечены работой. На объектах отсутствуют кирпич, песок и другие материалы.

Начальник Куйбышевского управления треста «Кузнецкшахтстрой» т. Миннаков и главный инженер т. Волиф не принимают действенных мер к созданию нормальных условий для учащихся. Тов. Волф, к которому директор школы т. Нешито обратился с просьбой принять меры к обеспечению учащихся фронтом работы, заявил, что школа его не интересует.

Странную позицию занимает главный инженер управления. Откуда же он думает получать квалифицированную рабочую силу?

В. МУХИНСКИЙ.

## О почтовых чиновниках

Долгое время я находился в служебной командировке в Сталине. Письма на мое имя направлялись по адресу: Сталинск, главный почтамт, до востребования.

Ежедневно я заходил на почту, спрашивал письма, телеграммы на свое имя. Мне неизменно отвечали: «Пока ничего нет, ждите еще». Однако после выяснилось, что одно письмо, адресованное мне, долго лежало на почте и 25 октября было возвращено отправителю за истечением срока хранения.

Приведу еще один пример, характеризующий казенное отношение связистов к своему делу. 18 октября я отправил в Новосибирск заказное письмо с уведомлением о получении. Через четыре дня я получаю чистый бланк. Иду на почту в бюро претензий, подаю бланк и спрашиваю: «Почему нет никаких пометок о вручении

заказного письма?» Заведующий бюро признался, что бланк не был послан в Новосибирск, произошла ошибка. Он мне заявил: «Если вы хотите знать о вручении письма, уплатите один рубль». Меня удивило это заявление. Я сказал, что я уже уплатил один рубль 40 копеек. Лишь после этого зав. бюро претензий обещал выяснить недоразумение.

Но это еще не все. Из Новосибирска мне перевели 300 рублей телеграфом. Но извещения о переводе, я не получил, о нем узнал случайно. Работники окна «до востребования» заверяли меня, что перевода на мое имя нет. После проверки было выяснено, что эти деньги переведены.

Все эти факты можно объяснить только казенным отношением почтовых работников к своим обязанностям.

М. ПИТЮЛИН.

## Как достать билет на киносеанс?

Ежедневно в клуб шахты «Байдаевка» идут сотни горняков, чтобы посмотреть новейшие кинофильмы.

Недавно здесь демонстрировалась картина «За Советскую родину». Мы пришли в клуб за час до начала сеанса, спросили у кассира Ухачевой билеты. Она нам заявила, что все билеты распроданы. Однако

вскоре мы узнали, что зрители покупают билеты в буфете, находящемся в помещении клуба. Но здесь мы также не достали билетов. Руководителям клуба нужно навести порядок в клубе.

УСОЛЬЦЕВА, ГАВРИЛИНА,  
ЕФАНОВА.

## Закончить ремонт шахтерской столовой

Столовая № 2 ОРСа треста «Кузнецк-уголь» ремонтируется на протяжении вот уже двух месяцев. Однако за это время здесь не сумели сделать необходимых помещений для хранения продуктов. Это не дает возможности создать запасы продуктов в чистоте. Кухонная плита

с перебоями. Кроме этого, не организована доставка продуктов из столовой в буфет. Начальник шахты т. Сухачев и его помощник т. Сериков должны уделять серьезное внимание работе столовой и буфета, так как это очень серьезный вопрос для горняков нашей шахты.

БУЛАЕВ.



Герой Советского Союза  
СЛЕПНЕВ М. Т.

Лекции Героя  
Советского Союза  
М. Т. Слепнева

На днях в Сталинск приехал Герой Советского Союза Маврикий Трифонович Слепнев. Звание Героя Советского Союза было присвоено тов. Слепневу в 1934 году за участие в спасении экипажа ледокола «Челюскин». Тов. Слепнев прослужил в авиации 33 года. В годы Великой Отечественной войны он был командиром морской авиации. Тов. Слепнев — член ученого Совета транспортной секции Академии наук СССР, лектор Центрального лекционного бюро.

Первые лекции тов. Слепнева М. Т. прочитанные в Сталинске для молодых металлургов в стахановском общежитии № 1, для читателей Центральной библиотеки и для учащихся школ трудовых резервов на тему: «Освоение Арктики» и «Героические традиции русской и советской авиации» были прослушаны в большом интересом. Слушатели встретили т. Слепнева исключительно тепло и сердечно и вынесли ему горячую благодарность за лекции.

М. Т. Слепнев пробудет в Сталинске 10 дней. Он будет выступать с лекциями в цехах металлургического комбината, на шахтах трестов «Кузнецкуголь» и «Куйбышевуголь», у строителей, машиностроителей, среди студентов педагогического, металлургического институтов.

И. ЗАВАДОВСКАЯ,  
директор городского лекционного бюро.

## Болгарский народ на пути к социализму

Новогодняя статья Василя Коларова

СОФИЯ, 3 января. (ТАСС). В новогоднем номере газеты «Рабочническо дело» помещена передовая статья председателя Совета Министров Народной республики Болгарии Василя Коларова.

«Мы встречаем новый, 1950 год с поднятой головой, с глубокой верой в блестящее будущее нашей родины, строительство которого наш народ взял в свои собственные руки, с полной верой в силы народа, его способность защитить свою свободу и независимость и построить у нас социализм», — пишет Коларов.

Подлые враги — предатели родины, агенты иностранных враждебных государств ожидали смерти нашего горячо любимого учителя и вождя Георгия Димитрова. Они стремились ускорить его смерть для того, чтобы осуществить свои дьявольские планы — заставить Болгарию отступить от дружбы с Советским Союзом, оторвать ее от всего демократического лагеря, превратить ее в колонию англо-американских им-

периалистов, заставить ее сойти с пути мира, демократии и социализма, свободно избранного нашим народом.

Но они жестоко ошиблись, — указывает Коларов. Планы врагов были своевременно разоблачены и сорваны. Банда Трайчо Костова был нанесен смертельный удар. Та же судьба ожидает каждого предателя родины, каждого иностранного агента — всех тех, кто осмелится создать заговор против родины.

Мы вступаем в новый, 1950 год, — пишет Коларов, — с твердой уверенностью не только в том, что успешно защитит при поддержке СССР свободу и независимость нашей родины от происков англо-американских империалистов и их балканских слуг, не только с уверенностью в том, что одержим победу во всех областях экономического и культурного строительства, но также с уверенностью в том, что укрепим наше государство на народно-демократических основах.

Отто Гротеволь о задачах  
немецкого народа в 1950 году

БЕРЛИН, 4 января. (ТАСС). В новогоднем номере центрального органа СЕПГ газеты «Нейес Дейчланд» опубликована статья премьер-министра Германской демократической республики Отто Гротеволь.

«Прошедший год, — пишет Отто Гротеволь, — войдет в историю как год рождения Германской демократической республики. Образование Германской демократической республики явилось выдающимся событием, которое Сталин назвал поворотным пунктом в истории Европы.

Образование Германской демократической республики явилось выражением непоколебимой воли прогрессивных сил, которые ни при каких обстоятельствах не хотят допустить, чтобы нашему народу чинились препятствия в построении мирного и демократического государства. Правительство Германской демократической республики предпримет все возможное для восстановления единства Германии и сохранении мира. Мы будем вести непримиримую борьбу против тех сил, которые углубляют раскол Германии и хотят свергнуть челове-

чество в новую войну. Мы уверены в историческом успехе этой борьбы также и в Западной Германии и в западном Берлине, так как наши цели отвечают естественным жизненным требованиям нашего народа и принципам общечеловеческого прогресса.

Немецкий народ должен понять, что дружба с Советским Союзом, странами народной демократии и всеми миролюбивыми народами является важнейшим принципом наших политических действий. Дружеское сотрудничество с миролюбивыми нациями даст немецкому народу возможность длительного и мирного строительства и приведет к улучшению наших жизненных условий.

Гротеволь призывает прогрессивные силы немецкого народа к совместным действиям. Неотложной задачей, — говорит он, — является объединение сил рабочего класса, крестьян, деятелей науки и других слоев народа, борющихся за построение мирной Германии и повышение жизненного уровня нашего народа.

Торжественное заседание, посвященное  
чествованию Вельгельма Пика  
в связи с его 74-летием

БЕРЛИН, 4 января. (ТАСС). Вчера в Берлине состоялось торжественное заседание представителей блока демократических партий с участием представителей правительства Германской демократической республики, массовых, политических органи-

заций, широких кругов демократической общественности республики и города Берлина. Торжественное заседание было посвящено чествованию президента Германской демократической республики Вильгельма Пика в связи с его 74-летием.

## Восстановление железнодорожной сети в Китае

ПЕКИН. Как сообщает агентство Синьхуа, к концу прошлого года было отремонтировано свыше 8.200 км железных дорог и тем самым в основном восстановлена вся железнодорожная сеть Китая. План ремонта железных дорог, составленный в начале 1949 года, выполнен на 300 процентов. Общая протяженность железных дорог Китая составляет 26.857 км, включая же-

лезные дороги на островах Хайнань и Тайвань (Формоза). Согласно данным, опубликованным министерством железных дорог центрального народного правительства, к концу прошлого года протяженность железных дорог освобожденных районов составляла 24.794 км. Движение было восстановлено на железных дорогах общим протяжением 21.046 км.

Монгольская общественность об итогах  
Хабаровского процессаСекретное соглашение  
между правительством  
США и гоминдановцами

ПЕКИН, 3 января. (ТАСС). Агентство Синьхуа передает, что между американским правительством и гоминдановцами на Тайване (Формоза) заключено секретное соглашение. Это означает, что американское правительство решило и дальше помогать остаткам гоминдана оказывать сопротивление Народно-освободительной армии и превратить Тайвань в стратегическую базу для вторжения на китайский континент и для борьбы с народами Азии.

Соглашение предусматривает предоставление Соединенными Штатами остаткам гоминдана 16 военных судов, вооружения и снаряжения для пяти дивизий, радарных установок, запасных частей для самолетов и оборудования для всякого рода ремонтных работ, предоставление оставшейся части займа составляющего 90 миллионов американских долларов, и ассигнование 75 миллионов американских долларов конгрессом США на так называемую помощь Китаю вообще.

Остатки гоминдана должны были выполнить следующие условия: провести реформу тайванского «правительства» и назначить рекомендованных американцами У Го-чэна и Сунь Ли-жэня руководить политическими и военными делами; разрешить пребывание на Тайване военной комиссии американского правительства. Советники из этой военной комиссии будут контролировать различные органы «правительства» и возьмут на себя полное руководство военными, политическими и экономическими делами Тайвана.

Если вышеупомянутая помощь гоминдану не сможет остановить наступления Народно-освободительной армии, американские империалисты оккупируют остров под предлогом передачи в Организацию Объединенных Наций вопроса об установлении опеки над Тайваном.

Это секретное соглашение активно выполняется Соединенными Штатами и гоминдановцами.

15 декабря У Го-чэн был назначен гоминдановским губернатором Тайвана, а Сунь Ли-жэнь заместителем командующего гоминдановскими войсками и заместителем главы администрации в Юго-Восточном Китае.

Информационная служба США сообщила, что в южную часть Тайвана отправлено 250 американских танков и другое вооружение. Морское министерство США открыто заявило 29 декабря, что оно пошлет в азиатские воды авианосец водоизмещением в 27 тысяч тонн и два эсминца для усиления 7-го американского флота. Морское министерство заявило далее, что 7-й флот будет представлять собой оперативное соединение, которое в любое время может быть использовано для поддержки политики США и явится стабилизирующей силой на Тихом океане.

Все эти факты разоблачают планы американского империалистического правительства, твердо решившего продолжать оказывать помощь остаткам гоминдана в их борьбе против китайского народа.

Французские власти  
вербуют наемников  
для войны во Вьетнаме

БЕРЛИН, 3 января. (ТАСС). Газета «Нейес Дейчланд», ссылаясь на заявление газеты «Зельткурир» сообщает, из Ганновера, что французское командование пытается возместить потери французской армии во Вьетнаме путем тайной вербовки в

уголь» ремонтируется на протяжении вот уже двух месяцев. Однако за это время здесь не сумели сделать необходимых помещений для хранения продуктов. Это не дает возможности создать запасы и содержать продукты в чистоте. Кухонная плита дымит, дрова и уголь столовая получает

доставка продовольствия столовой в буфет. Начальник шахты т. Сухачев и его помощник т. Сериков должны уделить серьезное внимание работе столовой и буфета, так как это очень серьезный вопрос для горняков нашей шахты.

**БУЛАЕВ,**  
пред. шахткома шахты «Авашево-2».

### По следам неопубликованных писем

Нам сообщили, что в строуправлении № 10 в качестве рабочих были оформлены баянист, руководитель художественной самодеятельности и работник физкультуры. Каждый из них, ничего не делая, получал ежемесячно по 600 рублей. Заместитель управляющего треста «Сталинскпромстрой» т. Либенсон сообщил нам, что при проверке факты подтвердились. В настоящее время эти лица из системы треста уволены. На начальника строуправления т. Пахотина и главного бухгалтера т. Полякова наложены строгие административные взыскания.

Гр-ка Нозикова прислала в редакцию письмо, в котором указывала, что в пимокатной мастерской треста «Куйбышевуголь» т. Зубрицкий отвечает нам, что произведенная проверка работы пимокатной мастерской показала, что факты, изложенные в письме гр-ки Нозиковой, в основном верны. Зав. пимокатной мастерской т. Завьялов с работы снят и дело на него передается следственным органам. Принимаются меры по улучшению учета и контроля за работой мастерской.

## За лучшее использование основных средств производства

Патриотическое начинание 88 передовых предприятий Москвы и Московской области по лучшему использованию основных средств промышленности нашло широкую поддержку у трудящихся всех отраслей народного хозяйства страны. Передовики соревнования на деле доказали, что лучшее использование основных средств производства дало им возможность выпустить на десятки миллионов рублей дополнительной продукции.

Осуществление начинания москвичей в энергетической промышленности означает, что энергетики должны лучше использовать установленные агрегаты электростанций и в результате дать больше электроэнергии для нужд промышленности.

Коллектив электростанции Сталинского алюминиевого завода, обучив на пеховых и сменных производственных совещаниях почти москвичей, взвесил свои возможности и взял на себя серьезные обязательства по увеличению коэффициента использования мощностей за счет постоянной и полной загрузки турбогенераторов, сокращения простоя оборудования в капитальных и текущих ремонтах, полного устранения аварий.

В предоктябрьском социалистическом соревновании и в соревновании за лучшую подготовку к 70-летию со дня рождения великого Сталина коллектив ТЭЦ с честью выполнил свои обязательства. На том же оборудовании в 1949 году выработано на 47 миллионов киловатт-часов электроэнергии больше, чем в 1948 году.

Коллектив достиг небывалого высокого коэффициента использования установлен-

ных мощностей. Если по плану этот коэффициент составляет 0,85, то на ТЭЦ за 11 месяцев 1949 года он равен 0,98. Особенно высоким этот коэффициент является в третьем квартале—0,979, а в октябре и ноябре—0,995.

Непрерывно растущая промышленность области требует от энергетиков все больше и больше электроэнергии. Коллектив ТЭЦ алюминиевого завода сделал все от него зависящее и выдал предприятиям дополнительно миллионы киловатт-часов электроэнергии.

Борьбу за лучший коэффициент использования установленных мощностей коллектив развернул с начала года—с первых дней подготовки к проведению капитальных ремонтов основного оборудования—котлов и турбогенераторов.

Следуя примеру коллектива Сталинской ТЭЦ города Москвы, наш коллектив успешно решил задачу сокращения сроков простоя в ремонте основного оборудования. В разработке и применении методов скоростных ремонтов котлов и турбогенераторов принимали участие все коллективы цехов электростанции. Всемерно повышая производительность труда за счет уплотнения рабочего времени, стахановцы также упорно работали над решением вопроса о том, какими путями и методами ускорить ремонты. Ранее применявшиеся методы в значительной степени перестроены. Инженерно-технические работники и стахановцы внесли десятки ценных рационализаторских предложений, направленных на ускорение, облегчение и улучшение качества ремон-

тов. Особое внимание в цехах уделялось тщательному составлению дефектных зе-

чекского, металлургического институтам.

**И. ЗАВАДОВСКАЯ,**  
директор городского лекционного бюро.

### Каток для школьников

В сквере возле горисполкома отдел благоустройства горкомхоза устроил большой каток для школьников. Аккуратно расчищенные от снега аллеи залиты водой. Устроено дополнительное освещение, в центре устанавливается большой Дед-мороз.

Вчера каток был открыт для школьников. В дни каникул дети здесь будут заниматься любимым спортом, набирать сил для успешной учебы во втором полугодии.

Рационализаторы тт. Крушинов, Гуськов, Марусев предложили и разработали метод наплавки подшипников авторепной горелкой без их перегрева. С внедрением этого предложения достигнуто значительная экономия ценного материала и времени при изготовлении хорошего качества работ.

Тт. Фоменко и Антропов сконструировали ряд приспособлений, облегчающих и ускоряющих производство ремонтов—специальные тележки и устройства для выемки роторов генератора и тяжелых котлов, для разборки и сборки оборудования. В котельном цехе внедрен ряд мероприятий, ускоряющих ремонт мельниц и цепных решеток топков котлов. До окончания агрегатов готовились к замене целые узлы механизмов.

На ремонте мельниц все операции подема тяжелей механизированы.

Немало внедрено предложений, направленных на удлинение срока службы деталей цепных механических решеток котлов и деталей вспомогательного оборудования. В период проведения капитальных ремонтов среди ремонтных бригад широко развлеклось социалистическое соревнование. Стахановцы пехов тт. Косых, Антропов, Лунанди, Куртуков, Сухов, Ругузов, Чашин, Городничев и другие выполнили нормы выработки на 180—200 и более проц. Стахановских показателей работы достигли не только отдельные лица, но и целые бригады и участки. В этом заслуга таких руководителей по ремонту в цехах и мастеров участков, как заместитель начальника котельного цеха т. Крушинов, мастера тт. Вилалю, Харин, Кулищев, в турбинном цехе тт. Шинин, Игнатенко. Все они возглавляли соревнования, поддержали инициативу стахановцев и обеспечили проведение ремонтов в сокращенные сроки.

Особое внимание в цехах уделялось тщательному составлению дефектных зе-

Общая протяженность железных дорог Китая составляет 26.857 км, включая желез-

### Монгольская общественность об итогах Хабаровского процесса

**УЛАН-БАТОР.** Трудящиеся Монгольской Народной республики с огромным удовлетворением встретили справедливый приговор Военного трибунала Приморского Военного округа по делу бывших военнослужащих японской армии, изобличенных

в подготовке и применении бактериологического оружия.

Монгольский народ вновь выражает великую благодарность Советскому Союзу и героической Советской Армии, спасшим человечество, в том числе монгольский народ, от зверского уничтожения. (ТАСС).

### Краткие сообщения

★ По сообщениям из Токио, штаб Маккартура начал набор амер. канских инженеров и административного персонала для быстрого осуществления программы военного строительства на острове Окинава с целью превращения острова в крупнейшую американскую военную базу на Дальнем Востоке. На строительство отпущены огромные суммы.

★ Доклад министерства торговли США показывает, что Западная Германия стоя-

домостей, подготовке запасных частей и материалов в строгом соответствии с графиком ремонтов, подготовке инструмента и приспособлений, а также ознакомлению персонала с предстоящим объемом и характером работ. Расцененные наряды на сдельную работу выдавались задолго до начала работ.

Все это дало возможность по турбогенераторам сократить простой в ремонтах за 1949 год на 35 процентов против утвержденного Министерством плана. Такое сокращение времени ремонта турбогенераторов и постоянная их полная загрузка до минимальной мощности обеспечили достижение высокого коэффициента использования.

Парялу с этим достигнуты хорошие экономические показатели. За 11 месяцев 1949 года сэкономлено 5.000 тонн топлива, в расходе на собственные нужды экономлено 2,8 миллиона киловатт-часов электроэнергии, снижена себестоимость продукции. Коллектив ТЭЦ Сталинского алюминиевого завода, закончив 1949 год с хорошими показателями, на 1950 год взял на себя еще более повышенные обязательства. Он обязался сократить сроки простоя оборудования в ремонте по сравнению с 1949 годом на 6 процентов, повысить коэффициент использования основного оборудования по сравнению с плановым на 8 процентов, работать без аварий, сэкономить по сравнению с 1949 годом 7.000 тонн топлива и 4 миллиона киловатт-часов электроэнергии в расходах на собственные нужды.

Коллектив эксплуатационников сделал все для того, чтобы с честью справиться с этими ответственными обязательствами.

**П. КОСТОЧКА,**  
главный инженер ТЭЦ алюминиевого завода.

ла на втором месте после Англии по количеству американской «помощи» в течение третьего квартала 1949 года, а Япония стояла на четвертом месте, непосредственно после Франции.

★ В индийских княжествах Траванкор и Кочин коммунистическая партия и все организации, поддерживающие ее, объявлены вне закона. Произведены многочисленные аресты коммунистов и демократически настроенных лиц. Конфискована коммунистическая и другая прогрессивная литература.

★ Греческий король Павел объявил амнистию четырем бывшим министрам правительства генерала Чолакоглу во время немецкой оккупации. В 1945 году указанные министры за предательскую деятельность были приговорены к тюремному заключению сроком на 10—15 лет.

**ОБЪЯВЛЕНИЕ**  
В субботу 7 января в 8 часов вечера во Дворце культуры металлургов (лекторий на 3 этаже)

**СОЗЫВАЕТСЯ**  
организационное собрание инженерно-технических работников Кузнецкого металлургического комбината, Кузнецкого ферросплавного завода, Сталинского алюминиевого завода и научных работников Сибирского металлургического института и Кузнецкого металлургического техникума, желающих вступить в члены ВНИТОМ (Всесоюзное научное инженерно-техническое общество металлургов).

**Повестка дня:**  
1. Информационное собрание председателя оргбюро Кузнецкого отделения ВНИТО металлургов тов. БЕЛАЧА Р. В.  
2. Выборы правления ВНИТО металлургов и утверждение секций.

*Оргбюро Кузнецкого отделения ВНИТОМ.*

**СТАЛИНСКИЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР**  
имени С. Орджоникидзе

**6 января КАНУН ГРОЗЫ**  
**7 января ОСОБНЯК В ПЕРЕУЛКЕ**  
Действ. субботний абонемент серии „А“.

**8 января АЛЕКСАНДР ПУШКИН**  
Действит. воскресный абонемент серии „Б“.

Нач. в 8 ч. веч. Касса: 2 ч. до 9 ч. веч.

**ОРЛОВ Михаил Федорович,** проживающий по адресу Сталинск, пр. Энтузиастов д. 63, кв. 18, возбуждает дело о разложении брака с гр-кой Орловой Таисией Григорьевной, проживающей пр. Энтузиастов, д. 61, кв. 23.

Дело под ежит рассмотрению в народном суде 1-го участка Мзютовского р-на г.р. Сталинск.

Коллектив рабочих, ИТР и служащих завода «Красный гител» возмущает безразличием директ-тору завода ИПАЧУЗУ Владимиру Геннадьевичу по поводу смерти его брата

**ИПАТ ВА Петра Геннадьевича.**

БЕРЛИН, 3 января. (ТАСС). Газета «Нейес Дейчланд», ссылаясь на заявление газеты «Зельткурир» сообщает, что французское командование пытается возместить потери французской армии во Вьетнаме путем тайной вербовки в иностранный легион, проводимой среди немцев и перемещенных лиц в западных зонах Германии.

Отправка завербованных во Вьетнам осуществляется через главную квартиру иностранного легиона в Сиди-бель-Аббес (в Африке). Чтобы избежать международных протестов, французские власти «окрестили» завербованных иностранными немцами.

### Извещение

11 января, в 8 часов вечера, в горпарткабинете (Дворец металлургов, 4-й этаж) будет прочитана лекция для самостоятельного изучения политэкономии на тему: «Монополистическая стадия капитализма—империализм. О работе В. И. Ленина «Империализм, как высшая стадия капитализма» (первая лекция). Лектор т. Лосев.

Вход по абонементам.

Отдел пропаганды и агитации  
ГК ВКП(б).

Ответственный редактор  
П. С. КАНАЕВ.

**Кинотеатр „КОММУНАР“**

С 8 по 15 января  
новый художественный фильм  
**СТАЛИНГРАДСКАЯ БИТВА**  
(вторая серия)

Начало сеансов: 10, 12, 2, 4—40, 6—30, 8—20, 10—10 и 11—40.

**ТРЕБУЮТСЯ:**

■ Сталинскому мотороремонтному заводу на постоянную работу: слесари 5—6 разрядов, токари 5—6 разрядов, электро сварщики, шлифовщики, формовщики, кузнецы, шпфер, экскаватор, кровельщик и грузчики. Обращаться по адресу: Бонвальная, № 4, Мзгороремонтный завод.

**ПРИЕМ ОБЪЯВЛЕНИЙ**  
в газету «Большевистская сталь»

**ПРОИЗВОДИТСЯ**  
в здании типографии—Центральное шоссе, № 18, с 8 ч. утра до 5 ч. вечера. Справки по телефону № 13—43 горзд.

РЕДАКЦИЯ: пр. Энтузиастов, 7. Телефоны: отв. редактор—город—0-61, зам. отв. редактора и партотдел—2-05, отв. секретарь—0-34, городской отдел—1237, промышленный отдел—10-52 АТС, отдел писем—0-25, почтовая редакция—15-57, директор типографии—7-22, бухгалтерия—1-61, прием объявлений—13-43, Типография изд-ва «Большевистская сталь», г. Сталинск, Кемеровской области.